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SUBIECTUL I (20p)









Pentru fiecare item se oferă cinci răspunsuri notate cu a, b, c, d şi e, dintre care numai unul este corect. În tabelul de pe foaia de concurs, puneţi X în căsuţa corespunzătoare răspunsului considerat corect. Pentru fiecare răspuns corect se acordă 2 puncte. 
Nu se admit modificări sau ştersături în tabel. Răspunsul care va conţine modificări, ştersături sau răspunsuri multiple nu se va lua în consideraţie.
1. Sucul gastric are un conţinut de 3% HCl. Dacă volumul sucului gastric este de 100mL,iar densitatea de 1,217g/mL, cantitatea de bicarbonat de sodiu care ar trebui ingerată pentru neutralizarea sa completă este:
a) 5,3g

b) 8,4g

c) 4,2g

d) 10,6g
e) altă valoare

2. Dintre perechile de hidruri de mai jos sunt izoelectronice: 

a) HF şi HCl
  b) NH3 şi H2S 
c) H2O şi H2S

d) NH3 şi PH3

e) H2O şi CH4       
3. Ilmenitul este un minereu de titan, cu formula MTiOn  şi are un conţinut de oxigen egal cu cel de titan. Care este metalul M, dacă procentul său masic în minereu este 36,842%?
a) Fe

b) Mn 

c) Mg

d) Cu

e) Cr

4. Pentru arderea  a 4 moli dintr-un gaz necunoscut s-au consumat 3 moli de oxigen şi s-au format 
2 moli de azot şi 6 moli  de apă; gazul necunoscut este:  
a) N2H4 
b) N2H3O
c) NH3

d) N2

e) NH4 Cl
5. Influenţa presiunii asupra deplasării echilibrului chimic se manifestă în cazul în care:

a) reacţia are loc între substanţe lichide;


b) reacţia are loc în sistem eterogen solid-lichid;


c) reacţia are loc în sisteme gazoase, pentru care variaţia nr. de moli este zero;

d) reacţia are loc în sisteme gazoase, pentru care variaţia nr. de moli este diferită de zero;

e) reacţia are loc în sisteme eterogene lichid-lichid.
6. 50g de soluţie de HCl reacţionează complet cu 150g de soluţie de azotat de argint (precipitarea completă a ionului Cl-). Ştiind că soluţia acidă rezultată are concentraţia de 10%, concentraţiile soluţiilor care au reacţionat (HCl şi AgNO3) au fost:

a) 36,5% şi 46,57%
b) 18,86% şi 29,3%
c) 20% şi 34%
    d) 17,26% şi 34%    e) alte valori

7. Precizaţi şirul care corespunde ordinei de creştere a polarităţii legăturilor chimice: C – C  ; C – H  ;     

F – H ; N – H ; O – H:
a) C - C <  C – H < N – H < O – H < F – H   b) F – H <  C – H < N – H < O – H < C – C                         

c) F – H < C – C < N – H < O – H < C – H    d)  C - C < N – H < C – H < O – H < F – H                   e) F – H < O – H < N – H < C – H < C – C  
 
8.  Se amestecă o soluţie de HCl care conţine 14,6g HCl la un litru de soluţie cu o soluţie de NaOH care conţine 8g NaOH la un litru de soluţie, pentru a forma 100mL de soluţie în care [H3O+] = 0,04ioni.gram/L. Volumele soluţiilor de HCl şi de NaOH care se amestecă sunt:

       a) 60mL şi 40mL 
b) 50 mL şi 50 mL
c) 30mL şi 70mL
d) 40mL şi 60mL   e) 20mL şi 80mL

9.  Şirul care conţine numai substanţe cu legaturi σ  este:
a) CO2, O2, N2H4, H2S  
b) N2, C2H4, H2CO3, H2O
c)NH3, CH3OH, HF, CCl4



d)PH3, Cl2, CaCl2, C2H2
e) HNO3, SO2, HCl, CH2O

10.  Coeficientul de solubilitate al azotatului de potasiu în apă la 60 0C este 110g, iar  la 20 0C este 30g.      

Cantitatea de azotat de potasiu care se cristalizează prin răcire la 20 0C a 100 g soluţie de azotat de potasiu saturată la 60 0C este:
a) 36,15  g

b) 37,29 g 
c) 38,10 g 
d) 39 g 

e) 39,81 g

SUBIECTUL II  (25p)
1. Un amestec de clorură a unui metal divalent A şi sulfat al unui metal divalent B este în acelaşi timp echimolar şi echimasic şi conţine 38,603% metale (procent de masă). 
a. Identificaţi metalele A şi B. 
b. Scrieţi  ecuaţia  unei singure reacţii care să dovedească caracterul mai electropozitiv al unuia dintre metale, faţă de celalalt.
2. Aveţi la dispoziţie 400g de soluţie de acid sulfuric şi alumină (pură). În fabrica dumneavoastră intenţionaţi să preparaţi din acestea Al2(SO4)3 ∙ 12 H2O. Ce cantitate de alumină veţi folosi şi ce concentraţie trebuie să aibă soluţia de acid sulfuric, astfel încât să se obţină numai cristalohidratul de mai sus, pentru a nu avea costuri suplimentare cu evaporarea excesului de apă.

SUBIECTUL III   (25p)
Se dă schema:

1) a + b  
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  c + d 
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2) a + e  
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 f  + g 
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3) g + b 
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  H2O + d

4) d + b  
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  h

5) h + H2O  
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  i

6) i + a  
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  j + g 
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7) g + f (sol) 
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  a 
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 + e

8) g + j (sol)  
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 a 
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 + i

SUBIECTUL IV   (20p)


Pentru a mări concentraţia în hidrogen dintr-un amestec gazos care conţine în volume: 40% CO ;
 45% H2  şi 15 % CO2, amestecul este supus conversiei cu vapori de apă în vederea transformării CO în CO2. Ştiind că în condiţiile date Kc = 4,66 şi că în gazele rezultate după conversie şi după îndepărtarea apei concentraţia CO este 12% (procente molare), calculaţi:
a. concentraţiile în procente molare ale H2 şi CO2 din  amestecul rezultat din conversie, după uscare;

b. cantitatea (kmoli) de vapori de apă necesară pentru conversia unui volum de 100m3 de amestec iniţial (măsurat în condiţii normale).

Se acordă 10 puncte din oficiu

Succes !
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Se ştie că substanţa „c” este oxidul unui metal care conţine 20% oxigen.


Cerinţe:


Identificaţi substanţele notate cu literele  a... j.


Scrieţi ecuaţiile reacţiilor cuprinse în schemă.


Dacă o soluţie 0,5M de substanţă „g” are pH = 2, calculaţi Ka. 


Scrieţi ecuaţiile reacţiilor de ionizare ale substanţei „g”.


Care dintre speciile rezultate la ionizarea substanţei „g” are caracter amfoter? Argumentaţi  răspunsul scriind ecuaţiile reacţiilor.
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